

Частные школы - особенность Женевы

|

Author: Архивы, [Архивы](#) , 16.05.2008.

Популярность местных частных школ, далеко выходящую за пределы Швейцарии, попытался объяснить на днях Tribune de Genève Норберт Форстер, президент Женевской ассоциации частных школ, объединяющей 45 учебных заведений. А мы решили немножко развить эту тему.

|

В одной маленькой Женеве сосредоточено около ста частных школ и, согласно статистике, более 15% малолетних и подрастающих жителей города и его окрестностей, как швейцарцев, так и иностранцев, посещают именно эти учебные заведения. А в некоторых возрастных группах эта цифра переваливает за 20%. По словам Норберта Форстера, который одновременно является директором международной школы в Ланси, это исключительно высокий показатель, превосходящий данные в «Базеле и Цюрихе, где, в отличие от женевского кантона, частные школы поддерживаются государством. Наши же школы находятся на самофинансировании».

Во многом этот феномен - отражение международной сущности Женевы, в которой, как известно, проживает до 40% иностранцев. Действительно, основные клиенты частных школ - международные организации и компании, которых в Женеве огромное количество. Важно заметить, что многие из них, например, организации системы ООН, берут на себя оплату до 80% расходов по обучению детей своих сотрудников - в противном случае частные швейцарские школы для большинства из них были бы недоступны. Но много среди учеников и «простых швейцарцев».

Что же склоняет родителей к обучению отпрысков в частных школах, обучению, связанному со значительными расходами - стоимость года учебы варьируется от 30 до 80 тысяч франков.

Для многих, частная (читай: международная) школа это подготовка ребенка к глобализации. В Международной школе Женевы, например, учатся дети 120 национальностей. Волей-неволей ребенок оказывается погруженным в гущу языков, культур, традиций и религий, причем все они одинаково уважаемы.

Второй аргумент - изучение иностранных языков. В государственных школах

французской Швейцарии второй язык чаще всего - немецкий, да и то только с четвертого класса. В большинстве же частных школ преподавание ведется на французском-английском или французском-немецком языках уже с первого класса, а во многих делается все возможное для того, чтобы каждый ученик мог изучать и свой родной язык, в том числе и русский, например, в [Институте Розе](#).

Если родной язык не включен в учебную программу, администрация всегда пойдет навстречу родителям, желающим создать специальную языковую группу - за их счет, но в помещении школы.

Еще одна привлекательная черта - возможность получения, в дополнение к французскому диплому, еще и степень «международного бакалавра», открывающую двери в любые высшие учебные заведения мира.

А если добавить сюда большой выбор факультативных занятий и кружков, возможность интерната, прекрасные спортивные сооружения, то выбор многих родителей становится более понятен.

Женевские частные школы чувствуют себя прекрасно - только за последние пять лет было создано сто дополнительных классов, строятся новые кампусы и расширяются старые...

К сожалению, в Ассоциации женевских частных школ мне не смогли дать статистические данные о русскоязычных учениках, но обещали такую информацию подготовить.

«Наша газета» планирует серию статей, посвященных частным школам в Швейцарии, в аспекте, естественно, «наших» интересов.

[школы в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/chastnye-shkoly-osobennost-zhenevy>